PRIJIMACIE SKUSKY NA SKOLSKY ROK 2021/2022

4-ro¢né $tadium

PISOMNY TEST ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY test B

Tu napis Citatel'ne
kod

1. V ktorej z moznosti nie je vo vete viacndsobny vetny ¢len?
A. Tuto a buducu stredu bude opravny test.
B. Z velkého oSarpaného domu sa ozyval silny krik.
C. Videl som pred o¢ami jej tvar, ba aj tsmev.
D.

Ziaci sa ucia dobre, ale malo.

2. 'V ktorej z moznosti je spravny pravopis?
A. Ceska, sudkita, lekarnik
B. zéstavka autobusu, obhajkyna, hlésatel’
C. frézar, spravkyna, prijimatel’
D.

mliekar, nejaky, previs

3. 'V ktorej moznosti je nespravne uvedena dvojica?
A. umelecka literatura - beletria
B. rétorika — nauka o re¢nickom ument
C. téma literarneho diela — udalosti, prihody zobrazené v literarnom diele

D. prislovie — obsahuje poucenie

4. 'V ktorej moznosti su spravne urc¢ené vetné cleny vo vete?

V celom byte rozvoniava vona cerstvého chleba a peciva.

A. zhodny privlastok, prislovkové urcenie miesta, prisudok, predmet, zhodny privlastok,
viacnasobny podmet

B. nezhodny privlastok, prislovkové urcenie miesta, prisudok, podmet, zhodny
privlastok, nezhodny viacndsobny privlastok

C. nevyjadreny podmet, zhodny privlastok, prislovkové uréenie miesta, prisudok,
predmet, zhodny privlastok, nezhodny viacnasobny privlastok

D. zhodny privlastok, prislovkové urcenie miesta, prisudok, podmet, zhodny privlastok,

nezhodny viacndsobny privlastok



5. Napis cislovky slovom:

A. V60. TOKOCH. ..o

B. S8 VEZAMI e

UkaZka ¢. 1

Niekto neznu lastovicku rad,
niekto obdivuje albatrosa.
Na svete si mozno preberat.

Komu ocean a komu rosa.

Ulohy 6-7 suvisia s Ukdzkou ¢. 1.
6. Napi$ druh rymu z ukazky 1. ....cooooieiiiiiiieeeee,
7. VypiS epiteton Z uKAZKY 1......ccoveeviiieniiieiieeeeeeeee e

8. V ktorej zmoznosti bude v obidvoch pridavnych menéach, odvodenych od danych
podstatnych mien, zdvojena spoluhlaska?
A. jesen, vina
B. rano, sklo
C. terén, guma

D. slama, rameno

9. Napi$ v tvare nominativu mnozného cisla:
A. usilovné (Mravec).......ccceeevveeerneeenneeennne.
B. mocné (zubor)........cccceeeeviiiiiiieeieeee,
C. hladni (VIK).....ooooieeiiieeieeeeceeeeee,
D. farebné (datel).......ccoevevevvieeiiiiniieieen,

UkaZka ¢. 2

Kulisy na divadelné predstavenie pripravovali 8 deviataci. 25 Ziaci z 2 5. tried nacvicili
rozpravku O 12 mesiacikoch. 1. na scénu nastupili obyvatelia domceka. Holena si prvykrat
zazelala fialky, 2. raz jahody, 3-krat jablcka. Maruske pomohol treti, 6. a 8. mesiacik.
Ulohy 10-11 suvisia s Ukdikou ¢ 2.



10. Napis, kolko radovych Cisloviek je v ukazke 2.
A. 8
B. 9
C. 7
D. 10

11. Vypi§ z ukdzky 2 podstatné meno muzského rodu v genitive.

Ukdazka ¢. 3

Nasilie sa prejavuje medzi jednotliveami, skupinami a celymi narodmi. Ludské vztahy su,

samozrejme, ovela komplikovanejsie, napriek tomu by sme si mohli zobrat priklad

zo zvieracej rise. Podla vedcov sa v nej fyzické kontakty riesia rychlejsie, bezbolestnejsie
a ucinnejsie.

Ulohy ¢&. 12-13 suvisia s Ukdzkou & 3.

12. Pomenuj podciarknuté slovné druhy v ukazke 3:

13. Ktor¢ tvrdenie je pravdivé:
A. Pre vSetky slovesa platia gramatické kategorie: 3. osoba, pritomny cCas.
B. Slovo rise sa sklofiuje podla vzoru dlan.
C. Slovo vedcov je v genitive

D. V texte su dve podstatné mena v strednom rode.

14. Vytvor pozadovany tvar slovnych spojeni:

A. sedmova karta — genitiv plurdlu ..........ccoeeviiiiiieei e

B. sladky cukor — nominativ pluralu .........ccccoecvieviieeniiieieeeeee e
C. farebné listie — lokal SINGUIATU .......ccueeviieiiiiiiieeceee e
D. vyborny herec — nominativ plurdlu ...........ccooceeiiiiiiiniiniiiieeieeee

15. V ktorej z moznosti s spravne napisané diakritické znamienka?

A. deti sa nahanali po luke



16.

17.

18.

19.

20.

B. navstivil som mojich rodicov
C. kupil niaké rozky a pecivo

D. s d’al§imi ¢islami nepocitali

V ktorej moznosti nie je spravne pomenovany sposob, ktorym pomenovanie vzniklo?

A. vyletime — odvodzovanie slov
B. MDZ - skladanie
C. poradové cislo — spéjanie slov do viacslovnych zdruzenych pomenovani

D. V tomto Cisle sa povozime asi vSade. — prenaSanie vyznamu slova

Ktor¢ z pridavnych mien m6zeme stupiiovat’?

A. krestanska laska

B. dobré kvalita

C. mftvy jazyk

D. duSevné zdravie

V ktorej z moznosti je uvedené nespravne zameno?

A. priatelia (oni)
B. bytosti (oni)

C. zvierata (ony)
D. deti (ony)

V ktorej z moznosti sa nachaddza urcovaci sklad s nezhodnym privlastkom?
A. k psychickej rovnovahe

B. rozkrada majetok

C. Janko a Marienka
D.

orientacia v priestore

Ku ktorej trojici podstatnych mien patri podl'a skloflovania podstatné meno sandal?

A. pedal, bicykel, kamen
B. serial, hrad, dZem

C. festival, alobal, hrab
D.

vrch, spev, stol



21. K jednotlivym slovnym spojeniam najdi jednoslovné pomenovanie.
A. Cast nohy —ohnutd rira = .........cccceeeveeeieeeiee e

B. orgéan v uchu — zivocich s tykadlami ............ccccveeeeveeennnenns

22. K podciarknutému slovu napis§ synonymum a antonymum.
0odvazny- Synonymum...........ccccueeerveeennnennne

antonymum .......cceeevvivnneinnneinnneen.



